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1. Eine Kurve C ist gegeben durch x =12 +4r |y =1’ =3t mit te R . Gesucht sind

a) die Punkte P, (x;, »,), P,{x,, y,) von C mit Tangenten // x-Achse und P;(x;, y;) von C mit Tangente / y-Achse:

x = R }'} =
‘P]( > ) > PZ( > ) ) P}( 3 ) ()
b) die Steigung % im Punkt 7, (x,, y,) mitdem Parameterwert ¢ =2 :
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_ ¢)eine Skizzevon C von t=-2 bis (=2. )

2. Ein in der vertikalen (x, z)-Ebene bei x =-2 und x =2 aufgehiingtes Seil bildet die Kurve § mit der Gleichung
z= 2cosh§ . Verwenden Sie e ~2.72, éz 037 .

a) Wie grof} ist sein Durchhang Az (Hohendifferenz zwischen Authidngepunkten und tiefstem Punkt)?

Az =

b) Welche Lédnge / hat es?

O
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2 Eine mit der Periodenldnge 2 periodische Funktion f ist

Y
[—2x fir - ZL<x<% n Q
gegeben durch y = f(x) = 2 42 )
\[ 0 fur % <x< %
a) Skizzieren Sie 3, von x=-7 bis x=37. T n 2 3m x
b) Wie grofi sind die Koeffizienten a, a,, b, der
FOURIER-Reihe flir f(x)?
-7
ag =
a =
b =

-

W,

4. Durch 4x*+y+z>=4 isteine Fliche [F] im Raum gegeben.

a) Bestimmen Sie die Schnittkurven von [F] mit den Koordinatenebenen. Geben Sie Kurvengleichungen und Kurvenarten
samt Scheiteln und Achsenrichtungen an.

[FIn(x, y— Ebene) :

[FIn(y, z— Ebene) :

[F]n(x,z—Ebene): . Q

¢) Zeichnen Sie fiir y >0 eine rdumliche Skizze von [F]

samt den Schnittkurven von a) im gegebenen Bild des

Koordinatensystems. .
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5. Ermitteln Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung (3’ — D-cosh(y —x)=1 .

Allgemeine Losung: y = O

6. Ermitteln Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung yy” — (y')2 =0 .

Allgemeine Losung: y = Q

B+ B+ B+ Seite 4



Seite 4
(letzte Seite)

7. Gegeben sind die fiinf Punkte (=1,2),(0,1), (1,1), (2,1), (3,0) . Hierfur soll die Gleichung y =mx + b der
Ausgleichsgeraden g ermittelt werden.

a) Schreiben Sie die Fehlerquadratsumme S als Funktionswert von m und 4 an.

b) Wie lauten die Normalgleichungen? Berechnen Sie m und 4 und tragen Sie g in das gegebene Koordinatensystem ein

Normalgleichungen:

m= R

N

Gerade g:

y=

c) Welchen Wert hat S fiir die ermittelten Werte von m und b7

S:
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